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 ΠΡΟΣ:    Βουλή των Ελλήνων    

                Τµήµα Ερωτήσεων  

                      

 ΚΟΙΝ.:  

1. Βουλευτή κ. Αυγενάκη Λευτέρη 

2. Υπουργείο Εσωτερικών  

 

 

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ:  α) Η µε αριθµό πρωτ. 1343/7-9-2018 Ερώτηση  

 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης η οποία κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από 

τον Βουλευτή κ. Αυγενάκη Λευτέρη, σας γνωρίζουµε ότι το ζήτηµα που τίθεται αποτελεί αρµοδιότητα 

της οικείας αυτοδιοίκησης. Για το λόγο αυτό κοινοποιούµε  το υπ΄ αρ. πρωτ. 69694/900/14-9-2018 

έγγραφο της Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης Κρήτης. Όπως προκύπτει από την ενηµέρωση της ∆ΕΥΑ 

Ηρακλείου η οποία είναι αρµόδια για την διαχείριση των αστικών λυµάτων στην περιοχή ευθύνης της, 

έχουν δροµολογηθεί οι ενέργειες αποκατάστασης του προβλήµατος στην λειτουργία της µονάδας 

επεξεργασίας αποβλήτων.  

Σηµειώνουµε ότι: 

� Η διαχείριση των αστικών λυµάτων καθορίζεται από την Οδηγία 91/271/ΕΟΚ, η οποία 

ενσωµατώθηκε στην εθνική νοµοθεσία µε την ΚΥΑ 5673/400/1997, όπως ισχύει. Βάσει του 

προαναφερόµενου θεσµικού πλαισίου η Ειδική Γραµµατεία Υδάτων έχει ως αρµοδιότητα την 

παρακολούθηση εφαρµογής της εν λόγω Οδηγίας σχετικά µε τη συλλογή και επεξεργασία 

αστικών λυµάτων, για τους οικισµούς που εµπίπτουν σε αυτή και οι οποίοι έχουν πληθυσµό 

αιχµής µεγαλύτερο των 2.000 ισοδύναµων κατοίκων. Οι οικισµοί Πετροκέφαλο και Πενταµόδι του 

νοµού Ηρακλείου έχουν πληθυσµό αιχµής  µικρότερο των 2.000 ι.κ. και κατά συνέπεια δεν 

εµπίπτουν στις διατάξεις της ανωτέρω Οδηγίας. Ωστόσο, η εγκατάσταση επεξεργασίας λυµάτων 

που τους εξυπηρετεί θα πρέπει να λειτουργεί βάσει της περιβαλλοντικής της αδειοδότησης και της 

κείµενης νοµοθεσίας. 

� Ζητήµατα, όπως αυτό που θέτει ο κ. Βουλευτής, θα πρέπει να επιλύονται σε επίπεδο 

αυτοδιοίκησης. Η κεντρική διοίκηση εµπλέκεται µόνο στην περίπτωση αδυναµίας του θεσµικού 

πλαισίου αλλά στην περίπτωση αυτή δεν ισχύει κάτι τέτοιο. Επιπλέον, οι περιβαλλοντικοί έλεγχοι 

κατά κανόνα θα πρέπει να ασκούνται από τα Κλιµάκια Ελέγχου Ποιότητας Περιβάλλοντος των 

Περιφερειών. Το θεσµικό πλαίσιο που καθορίζει τα ανωτέρω έχει καθοριστεί και ουδέποτε 



αµφισβητηθεί από την Αυτοδιοίκηση ή την κοινοβουλευτική διαδικασία. Οι επιθεωρητές του 

Υπουργείου προτίθενται να επιληφθούν εφόσον κριθεί αναγκαίο. Σε κάθε περίπτωση ωστόσο, 

θεωρούµε ότι η επιβολή προστίµου, αν και αναγκαία σε ορισµένες περιπτώσεις, δεν επιλύει 

προβλήµατα τα οποία υποχρέωση της αυτοδιοίκησης είναι να µην υφίστανται. Η ορθολογική 

διαχείριση υγρών και στερεών αποβλήτων συντελούν στην διασφάλιση της ποιότητας της ζωής 

των κατοίκων µίας περιοχής και αποτελούν ζητήµατα αιχµής µε τα οποία θα πρέπει να 

ασχοληθούν τα στελέχη της αυτοδιοίκησης.  

 

      

                                                                                                 Ο ANΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

                            ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ 

 

 

Επισυνάπτεται: To υπ΄ αρ. πρωτ. 69694/900/14-9-2018 έγγραφο  
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